



## Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (C.N.S.A.S.)

Str. Matei Basarab  
nr. 55-57  
București sector 3  
cod 030671

Tel.: 0374.189.162  
Fax: 0374.189.149

[www.cnsas.ro](http://www.cnsas.ro)

Nr. DJ/ 4774/ 29.12.2010

### ADEVERINȚA Nr. 5018/ 04.11.2010

1. În temeiul art. 3 lit. m), art. 8 lit. b), art. 10 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 24/2008, privind accesul la propriul dosar și deconspirarea Securității, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 293/2008;
2. Având în vedere cererea de verificare nr. P 4000/06/ 07.09.2006, adresată C.N.S.A.S. de către Instituția Prefectului Cluj;
3. Calitatea domnului **BONȚIDEAN Marcel Nicu** de Șef Adjunct al Inspectoratului Județean de Poliție Cluj;
4. În baza Notei de Constatare nr. S/DI// 612 din data de 26.02.2010, întocmită de către Direcția de Specialitate, din cadrul Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității, în care se regăsesc următoarele elemente: domnul **BONȚIDEAN Marcel Nicu** este titular al dosarului fond rețea nr. R 188418 (cotă C.N.S.A.S.). Domnia sa a fost recrutat la data de 29.03.1983, „în vederea acoperirii informative a punctelor vulnerabile” la întreprinderea „Sinterom – Cluj”, unde activa ca șef formație PSI. A semnat un Angajament, având numele conspirativ „Nicolae”/ „Nicolai”. La data de 12.08.1985, dosarul personal al domnului **BONȚIDEAN Marcel Nicu** a fost clasat întrucât „în cursul anului 1984, acesta a fost primit în rândul membrilor de partid și a reușit la școala de subofițeri plecând din obiectiv.” Direcția de Specialitate a identificat următoarele documente care conțin informații transmise Securității de către domnul **BONȚIDEAN Marcel Nicu**: „La secția Sintetizate de la într. Sinterom, la presa de stantat discuri există scurgeri de ulei cuva mașinii. Aceasta se datorează faptului că lipsesc unele garnituri de la instalația hidraulică. Această situație constituie un pericol pentru utilaj dacă acest ulei se aprinde. Situația este prezentă la încă două prese din această secție. Situația este cunoscută până la nivelul conducerii dar până în prezent nu s-au procurat buxele necesare.”; „Sursa informează următoarele: în cadrul Într. Sinterom sunt în relații mai apropiate s-au îi cunosc mai bine pe următorii: T. A. -pompiet, B. T. -pompiet, B. D. - pompiet, I. V. - pompiet, T. F. - macaragist, C. M. - maistru, M. M. - maistru, V. A. - reglor, V. A. - reglor, P. V. – sculer, N. Ș. – reglor, V. S. – electrician.”; „Sursa informează următoarele: T. F. lucrează ca și macaragist la baza B.A.T.M. de la Sinterom. Din tangențele avute până în prezent cu acesta

am constatat că în general își exercită atribuțiunile de serviciu în bune condițiuni. Majoritatea timpului și-l petrece la magazia B.A.T.M. unde este biroul magazionerilor. Are un caracter sociabil și îi place să discute, să glumească cu cei din jur. Nu l-am auzit până în prezent să aibă nemulțumiri sau să se plângă de situația sa. Dimpotrivă, într-o discuție spunea că ia un salariu bun și este mulțumit de locul său de muncă.”; „Sursa informează următoarele: În legătură cu vizita conducerii de partid și de Stat în Cluj-Napoca sursa a stat de vorbă cu mai mulți muncitori din secțiile productive, dar nu a constatat până în prezent stări de nemulțumire deosebită s-au intenții de a se adresa cu scrisori cu ocazia acestei vizite. Afirmațiile făcute sunt pozitive în sensul că vizita este utilă deoarece se mai pun la punct niște deficiențe în legătură cu aprovizionarea, transportul în comun, starea drumurilor.”; „Sursa informează următoarele: la secția Sintetizate o parte din presele care sunt acționate hidraulic au scurgeri de ulei care ajunge pe instalația electrică și carcasă, pericol de incendiu: Erfurt presa de tăiat tablă, presa de ștanțat discuri. Din discuțiile purtate cu șeful secției rezultă că nu au garnituri de cauciuc pentru etanșarea conductelor. De asemenea, tot în această secție canalele tehnologice sunt neîntreținute, pline cu deșeuri combustibile, prezentând și unele porțiuni acoperite, ceea ce de asemenea prezintă un pericol de incendiu.”; „Sursa informează următoarele: Din discuțiile purtate cu macaragistul T. F. nu am constatat la acesta nemulțumiri sau manifestări de altă natură. De fapt acesta este o fire mai retrasă și nu se angrenează în discuții cu cei din jurul său. La locul de muncă își vede de sarcinile pe care le are în condiții corespunzătoare.”; „Sursa informează următoarele: îl cunosc pe S. S., șef formație PSI la F.M.R. de 2 ani, perioadă în care am constatat că este un tânăr bine pregătit profesional, muncitor și îndrăgostit de meseria sa. Este o fire săritoare, gata oricând să ajute pe cei care îl solicită. Este o fire serioasă, un om corect și cinstit, cu o comportare corespunzătoare cu cei din jurul lui. Nu l-am auzit să aibă nemulțumiri sau manifestări de altă natură.”; „Sursa informează următoarele: Din tangențele avute cu B. Ș., șef formație P.S.I. la Unirea II, am constatat că acesta este un tovarăș bine pregătit profesional, pasionat de munca lui și își dă toată silința să-și execute sarcinile în bune condițiuni. Ca om este serios, corect, cu comportare corespunzătoare cu cei din jurul lui. Nu l-am auzit să aibă nemulțumiri s-au manifestări de altă natură.”; „Sursa informează următoarele: Macaragistul T. F. s-a transferat cu serviciul de la Sinterom la F.M.R. La întâlnit pe acesta în ultima perioadă și mi-a spus că acolo este mai bine deoarece a câștigat la retribuție. Lucrează tot pe macara.”; „Sursa informează următoarele: șpanul rezultat din prelucrarea metalului este depozitat la Întrp. Sinterom între secția Sârme și Bujii Pompe. Din cauza neexecutării unei platforme de depozitare tot uleiul din șpan se scurge în pământ și în fundația secțiilor. Situația durând de ani de zile, fundația clădirilor s-a îmbibat cu substanțe



combustibile existând pericolul ca la un eventual incendiu acesta să ardă. De asemenea această îmbibare duce și la degradarea fundației.”; „Sursa informează următoarele: nici până în prezent situația din secția Sintetizate privind scurgerile de ulei de la prese și curățenia din canalele de cabluri nu s-a rezolvat în mod corespunzător, existând în continuare pericolul producerii unor evenimente deosebite.”.

5. În baza procesului verbal al ședinței Colegiului C.N.S.A.S din data de 04.11.2010;

#### ADEVERIM, PRIN PREZENTA, CĂ

Elementele mai sus prezentate nu se circumscriu prevederilor art. 2 lit. a și b din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 24/2008 *privind accesul la propriul dosar și deconspirarea Securității*, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 293/2008, astfel domnului **BONȚIDEAN Marcel Nicu**, fiul lui Mihail și Livia, născut la data de 24.07.1962 în Vaida - Cămăraș, comuna Căianu, județul Cluj, **nu i se poate atribui calitatea de lucrător/ colaborator al Securității.**

Nota de constatare pe care s-a întemeiat adeverința poate fi consultată la sediul Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității.

Prezenta poate fi contestată la Secția de contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel București, de către orice persoană interesată, în termen de 30 de zile de la data publicării pe pagina de Internet a Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității.

Președinte,

Dr. Dragoș PETRESCU

